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 Estado de Santa Catarina 
Município de São João do Oeste  

Caderno de Provas 
Edital de Processo Seletivo nº 002/2015 

 
 

                                                                                                                          Prova: Conhecimento Especifico 
                                                                                                                                         Português  
                                                                                                                                         Matemática 

 
Prova para provimento do cargo de 

PROFESSOR DE SÉRIES INICIAIS 

� NÃO HABILITADO 
 
 

TIPO DE PROVA: 01 GABARITO  

 
 
INSTRUÇÕES: 
 

• Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 
azul, de material transparente. 

• Preencha o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO, com as informações solicitadas. 
• Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 
• Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 
• Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
• A resposta certa deve ser marcada no CARTÃO DE RESPOSTA. 

 
VOCÊ DEVE: 
 

• Verificar o TIPO DE SUA PROVA, descrito acima, e preencher o 
quadrado do CARTÃO DE RESPOSTA ao qual ela corresponder, 
conforme ao lado demonstrado. 

• Verificar, no caderno de provas qual é a letra (A, B, C, D) da resposta que você escolheu e preencher 
essa letra no CARTÃO DE RESPOSTA. 

• Forma correta de preencher o Tipo de Prova e o Cartão de Resposta (Gabarito): → 
 
ATENÇÃO: 
 

• As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação de 
sua prova e/ou questões.  

• É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do CARTÃO DE RESPOSTA. 

• A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do 
CARTÃO DE RESPOSTA. 

• A saída da sala só poderá ocorrer depois de decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

• Ao sair da sala, entregue o CARTÃO DE RESPOSTA e o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO ao fiscal da 
sala e retire-se imediatamente do local de aplicação das provas. 
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QUESTÕES DE CONHECIMENTO GERAIS 

 

01. O educador deve respeitar as variedades linguísticas e tomar cuidado para não cometer 

discriminação ou algum tipo de preconceito que poderá inibir o aluno e não ajudá-lo a aprender. 

Deve-se mostrar que existem muitas formas de falar, porém que a escrita deve ser única e segue 

determinadas normas. É importante que se estimule o desenvolvimento da memória, pois existem 

várias regras e com algumas exceções que não se encaixam nestas regras ensinadas. Assim deve-se 

pensar o aluno como um ser capaz, que está em contínuo processo de desenvolvimento. 

A) Está completamente correto. 

B) Está completamente incorreto. 

C) Apenas a primeira frase está correta. 

D) Apenas a primeira frase está incorreta.  

 

02. Leia com atenção: 

I - A leitura não é um processo simples, que consiste na aprendizagem de uma série de tarefas 

mecânicas; é concebida como uma conduta muito complexa e elaborada, de caráter criativo na qual o 

sujeito é ativo quando a realizar e põe em ação todos os conhecimentos prévios neste caso do tipo 

linguístico ou mais especificamente, do tipo gramatical; 

II - O ato de aprender a ler é sem dúvida o maior desafio que todas as crianças têm que 

enfrentar nas fases iniciais de sua escolarização. Isto porque o mundo que nos cerca é totalmente 

dominado por informações escritas. Cabe a criança superar esse desafio e desenvolver essa capacidade 

leitora o qual é o primeiro passo para cada criança que frequenta a escola, seja no futuro um cidadão 

efetivamente livre e independente nas suas decisões. 

A) Apenas I está correto. 

B) Apenas II está correto. 

C) Ambos estão corretos. 

D) Ambos estão incorretos. 

 

03. Com base nos estudos e investigações sobre o aprendizado da Leitura bem como suas 

dificuldades encontramos alguns modelos que favorecem estratégias para o melhor aprendizado da 

____________________, são modelos que em sua maioria assumem a ideia de que a aprendizagem se 

inicia com estratégias ________________________, as quais requerem a ligação na memória entre pistas 

_______________________e palavras. 
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Preenchem adequadamente as lacunas acima as respectivas palavras: 

A) Literacia / Não alfabéticas / Visuais. 

B) Supremacia / Alfabéticas / Letais. 

C) Alfabetização / Alfabéticas / Terminais. 

D) Dependência / Não alfabéticas / Seminais. 

 

04. Sobre a alfabetização não podemos afirmar: 

A) Resume-se apenas na aquisição de habilidades mecânicas. 

B) Contempla habilidade de codificação e decodificação. 

C) Contempla a capacidade de interpretar, compreender, criticar, resignificar e produzir 

conhecimento. 

D) Os alunos devem ter acesso a todos os tipos de portadores de textos. 

 

 

05. É a dificuldade na linguagem escrita. Suas principais características são: troca de grafemas, 

desmotivação para escrever, aglutinação ou separação indevida das palavras, falta de percepção e 

compreensão dos sinais de pontuação e acentuação. Trata-se de: 

A) TDAH. 

B) Disortografia. 

C) Dislalia. 

D) Dislexia. 

 

06. Tendo em vista a relação do professor com seus alunos é incorreto afirmar: 

A) Os objetivos da Educação seriam mais facilmente alcançados se muitos dos problemas 

disciplinares fossem resolvidos com maior cautela. 

B) Os objetivos da Educação seriam mais facilmente alcançados sem dramatização. 

C) A elaboração de provas justas e bem dosadas estimula o aluno a estudar mais, e diminui ou 

até mesmo elimina a “famosa cola”, afastando um dos maiores atritos que existem entre as 

partes. 

D) Uma forma de melhorar essa relação é aplicando trabalhos desinteressantes que não 

desafiem a capacidade do estudante, e que não gerem angústia e nem desânimo pelo 

grau de dificuldade.  
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07. Leia com atenção: 

I - Procure aplicar aulas repetidas, usando recursos indisponíveis e sendo criativo para improvisar 

materiais que levem a um melhor entendimento da disciplina por parte do aluno; 

II – É possível educar sem dialogar. 

A) Apenas I está correto. 

B) Apenas II está correto. 

C) Ambos estão incorretos. 

D) Ambos estão corretos 

 

08. Existem quatro elementos fundamentais para o ato de ensinar. Não é um deles:  

A) Processo. 

B) Psiquismo. 

C) Matéria. 

D) Professor. 

 

09. Não é o título de uma obra de Paulo Freire: 

A) Fazer escola conhecendo a vida. 

B) Na escola que fazemos: uma reflexão interdisciplinar em educação popular. 

C) Que fazer: teoria e prática em educação popular. 

D) A epistemologia genética e a pesquisa psicológica. 

 

10. A utilização de recursos didáticos impõe a observância de alguns critérios para uma escolha 

mais eficiente, por parte do professor, como, exceto:  

A) Adequação aos objetivos, conteúdo e grau de desenvolvimento, interesse e necessidades dos 

alunos. 

B) Adequação às habilidades que se quer desenvolver (cognitivas, afetivas ou psicomotoras). 

C) Alta complexidade para manipulação e desafio. 

D) Qualidade e atração (devem despertar a curiosidade). 

 

 

11. Sobre a linguagem é incorreto afirmar: 

A) A linguagem se desenvolve à medida que o indivíduo é estimulado pelo meio e também de 

acordo com suas capacidades neurológicas, emocionais e físicas. 
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B) Para que ocorra um desenvolvimento adequado da fala e da linguagem muitos fatores estão 

envolvidos desde o nascimento do bebê. 

C) Os dois primeiros anos são o período ideal para a aquisição da fala e da linguagem. 

D) O terceiro ano de vida tem pouca importância no desenvolvimento do cérebro 

humano. 

 

 

12. Assinale a alternativa incorreta. A exibição de filmes envolve, antes de qualquer coisa, todo um 

preparo técnico a que você, educador(a), precisa atentar. Por isso, para uma correta “sessão de 

cinema” devemos atentar para os seguintes aspectos: 

A) Prepare os equipamentos, escureça adequadamente a sala, verificando se a tela ou a TV está 

em posição estratégica, de forma que todos enxerguem bem a imagem. 

B) Verifique o funcionamento dos aparelhos, bem como dos controles-remotos, deixando-os 

prontos para uso, ligados e com o filme já nos créditos iniciais. Essa atitude otimiza o tempo 

e organiza a atividade, evitando atrasos. 

C) Saber manejar o videocassete, o DVD ou o projetor de filmes é essencial. Por isso, antes do 

primeiro uso, leia atentamente os manuais de instruções, especialmente no que se refere à 

voltagem dos aparelhos, conexão na TV ou projetor, colocação do filme e manuseio do 

controle remoto. 

D) Após o uso, retire a fita ou o DVD e desligue os equipamentos, exceto da tomada. 

 
 

QUESTÕES DE PORTUGUÊS 

 

13. Não é uma das classificações do advérbio: 

A) Relação. 

B) Afirmação. 

C) Intensidade. 

D) Negação. 

 

14. Assinale a alternativa em que pelo menos uma palavra está incorretamente escrita: 

A) Consciência – Crescer. 

B) Decisão – Vaso. 

C) Farinje – Beje. 

D) Prazeroso – Giz. 
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15. Leia com atenção: 

I – Sílaba átona é aquela pronunciada com maior intensidade; 

II – Sílaba tônica é aquela pronunciada com menor intensidade. 

 

A) Apenas I está correto. 

B) Apenas II está correto. 

C) Ambos estão corretos. 

D) Ambos estão incorretos. 

 

16. Em qual das alternativas a oração não possui sujeito: 

A) Nesta casa come-se muito bem. 

B) Telefonaram para você. 

C) Acredita-se na existência de seres extraterrenos. 

D) Havia muita coisa na festa. 

 

17. Em qual das alternativas não deveria haver acento indicador de crase? 

A) A miséria é uma agressão às pessoas. 

B) Planejei ir à Fortaleza no final do ano. 

C) Irei à minha fazenda. 

D) Deixaram uma herança à juventude. 

 

QUESTÕES DE MATEMÁTICA 

 

18. A escala de temperatura Fahrenheit, usada em países como os Estados Unidos, se relaciona com 

a escala Celsius, padrão no Brasil, pela formula: � =
�

�
(� − 32) 

Se um produto no Brasil deve ser mantido a no máximo 5°C, qual a temperatura máxima que ele 

deve ser mantido nos Estados Unidos, aproximadamente? 

A) 37°F 

B) 39°F 

C) 41°F 

D) 43°F 
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19. Uma motocicleta faz 16km/l usando gasolina e 14km/l usando álcool. O tanque de combustível 

dessa moto tem 10l de volume e está abastecido com 60% de gasolina e o restante com álcool. 

Considerando que apesar da mistura o desempenho dessa moto continua o mesmo (ou seja, os 

valores de km/l mostrados no início da questão continuam valendo), qual a distância máxima que 

essa moto pode percorrer? 

A) 143km 

B) 152km 

C) 164km 

D) 175km 

 

20. Em um esporte, o campo tem o formato de um hexágono regular, com todos seus lados iguais e 

um gol em cada um dos 6 lados, com metade do tamanho do lado do hexágono. Se o gol tem 5 

metros, qual a área aproximada do campo desse esporte? 

A) 65m² 

B) 130m² 

C) 260m² 

D) 195m² 

 




